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La resistencia de un conductor eléctrico cuya sección es un cilindro hueco  se puede 
calcular con la siguiente fórmula: 
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π

ρ

Se tiene las siguientes medidas aproximadas: 
5: Resistencia (Ohmios) 
/: Longitud (1000 metros) 
ρ : Resistividad del conductor (0.028 ohmio-mm2/m) 

D2 : Radio exterior (2.2 mm) 
D1: Radio interior  (2 mm) 
Considere la constante π = 3.1416 
a) ¿Cuál es el error permisible con que deben ser medidos los parámetros,  si se desea 

obtener el valor de 5 con un error no mayor de 5%? 
 

b) ¿Cómo se almacenará el valor aproximado de 5 en un sistema de punto flotante 
hipotético según la norma IEEE-754? (16 bits, signo (1), exponente (5), mantisa 
(10), exceso (15)); expréselo en su forma decimal y binaria. 
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=42.4413 ≈ 101010.011102=42.4375 

 
Normalizando: 
 
101010.011102=1.1010011102x25

e-15=5 
 
e=20=10100 
 

0 10100 101001110 
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Dado el siguiente diagrama de una red eléctrica constituida por baterías, cables y 
resistencias. 

a) Plantear el sistema de ecuaciones lineales. 
 
Nota.- Utilice Ley de Kirchhoff  y Ley de Ohm  � 5, = 9 (Expresión matricial de la ley de Ohm) 
 

b) Resolver utilizando factorización LU por Doolittle 
 6ROXFLyQ�
 
a) El sistema de ecuaciones en forma matricial sería: 5, = 9 (Expresión matricial 
de la ley de Ohm), en donde: 
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8QD�YH]�REWHQLGD�OD�GHVFRPSRVLFLyQ�LU� HO�SUREOHPD�SODQWHDGR�RI = V� VH�UHVXHOYH�
FRPR� LUI�  � V� UHHPSOD]DQGR� y  UI� SDUD� UHVROYHU� SULPHUR� HO� VLVWHPD� GH�
HFXDFLRQHV�
 

(1) /\ = 9 y después 
(2) 8, = \

,1=0.245, ,2=0.111 y ,3=0.117 
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El flujo de corriente eléctrica en un circuito RLC, para determinados valores de la 
resistencia R, la inductancia L y la capacitancia C, viene dado por la expresión: 

)3cos(10)( 2/ WHWL W−= (miliamperios) 
a) Determine un valor aproximado del primer instante donde la corriente  es de 2 

miliamperios. Sólo efectué localización. 
b) Para el ítem a) considere el ancho intervalo inicial igual a 0.3 seg. usando el método 

de Falsa Posición (Bisección), aproxime la solución con 4 c.d.e. (3 c.d.e). Reporte 
sus resultados parciales en cada iteración:  it    a    b         x       fa      fx              error 

 1RWD�����VROR HOHJLU�XQ�PpWRGR���(Q�HO�FDVR�GH�%LVHFFLyQ�HOHJLU�LQWHUYDOR�LQLFLDO�LJXDO�D�����VHJ��(Q�HO�FDVR�GH�)DOVD�3RVLFLyQ�WRPH�FRPR�HUURU�LQLFLDO H� ��HQ�FDGD�HWDSD��HL _[L���[L_ � L ����«��/DV�LWHUDFLRQHV��LW��GHEHQ�HPSH]DU�HQ����F�G�H� �FLIUDV�VLJQLILFDWLYDV�H[DFWDV��
 



c) Para el ítem a) ¿Es posible encontrar el algoritmo del punto fijo cercano al tiempo 
inicial de 0.5 seg.? Justifique su respuesta. 
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a) 02)3cos(10)( 2/ =−= − WHWI W
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10e-t/2cos(3t)-2

De localización gráfica se estima t->0.4 
 

b) 
Método de Falsa posición   con b-a=0.3     e0=1 
 

it           a          b                x          e   
 0     0.300000      0.600000       0.442900       1.0000e+000   
 1     0.300000      0.442900       0.439614       0.3286e-002   

2 0.439614      0.442900       0.439657       0.4245e-004 

3 0.439614      0.439657       0.439657       0.1714e-007   
 
Método de Bisección      com b-a=0.1           tol =   0.5e-3 
 

It.  a           x           b          f(a)        f(x)    abs(b-a)/2 
 0   0.400000   0.450000  0.500000    0.966734  -0.251196   5.000e-002 
 1   0.400000   0.425000  0.450000    0.966734   0.356967   2.500e-002 
 2   0.425000   0.437500  0.450000    0.356967   0.052468   1.250e-002 
 3   0.437500   0.443750  0.450000    0.052468  -0.099495   6.250e-003 

 4   0.437500   0.440625  0.443750    0.052468  -0.023543   3.125e-003 
5 0.437500   0.439063  0.440625    0.052468   0.014456   1.562e-003 

 6   0.439063   0.439844  0.440625    0.014456  -0.004546   7.812e-004 
 7   0.439063   0.439453  0.439844    0.014456   0.004955   3.906e-004 
Tolerancia cumplida.  

Resultado final: Raiz =     0.439453 

 

c) 
Método del punto fijo 
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g’(0.5) =0.044<1 
 Por lo que el método converge para la raíz que está cercana al valor de 0.5. 
�
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Desarrolle una función en Matlab que encuentre una matriz A de orden nxn, donde sus 
elementos son números enteros aleatorios de un dígito, de tal manera que usando el 
método de Jacobi sea convergente para el sistema Ax=b.  
Considere:  ite-> Numero de iteraciones,  ro->Radio espectral de T. 
Complete las líneas faltantes.  
 
function [A,ite,ro]=buscar(n) 
 
clc; ite=0; encontro=____; 
while (~encontro) 
 

ite=________________; A=__________________________; 
 

D=_____________________  ;L=__________________;U=________________; 
 if (det(D)==0)  
 

_______________; 
end 

T=_______________;ro=_________________; 
 if (ro<1)  
 

encontro=_____; 
 end 

end 

6ROXFLyQ��
function [A,ite,ro]=buscar(n) 
clc; ite=0; encontro=0; 
while (~encontro) 

ite=ite+1; A=round(rand(n)*9); 
D=diag(diag(A));L=tril(-A,-1);U=triu(-A,1); 
if (det(D)==0)  

continue 
end 
T=(inv(D))*(L+U); 
ro=max(abs(eig(T))); 
if (ro<1)  

encontro=1; 
end 

end 


